2013年2月18日 星期-

#### 全市2012年工作总结大会昨召开

## 开局之年也要成夯实基础的一年

本报2月17日讯 17日上午,全 市2012年工作总结大会在烟台国际 博览中心召开,市委书记张江汀到会 并讲话,市委副书记、市长王良主持 会议。

张江汀在讲话中说,2012年全市经 济社会发展稳中有进,各方面工作都 迈上了新的台阶。各县市区形成了你 追我赶、竞相发展的良好局面;广大企 业创造了令人瞩目的发展业绩。

张江汀强调,今年是全面深入贯

彻落实党的十八大精神的开局之年, 是为全面建成小康社会、率先基本实 现现代化奠定坚实基础的一年。新的 一年里,要以更实的举措抓住关键突 出重点,加大转方式调结构工作力 度,深入实施蓝区建设等重大战略, 积极探索具有胶东特色的新型城镇 化道路,切实抓好改革开放与科技创 新,加快建设生态城市、美丽烟台,推 动经济社会发展再上新台阶。要以更 高的标准保障改善民生,始终牢记 "群众利益无小事",认真解决群众反 映的各种问题。要以更硬的作风狠抓 工作落实,大兴令行禁止之风、勤奋 学习之风、求真务实之风、艰苦奋斗

王良在会议结束时要求,各级各 部门要围绕实现首季"开门红",突出 抓好重点工作、重要事项,加强经济 运行调度,组织好项目"集中开工月" 活动,努力实现经济稳定增长和各项 工作的良好开局。要围绕实现全年既

定工作目标,推动工业化、信息化、城 镇化、农业现代化同步发展,促进实 体经济、蓝色经济、开放型经济、民营 经济、园区经济、县域经济提升发展, 启动新一轮城镇化发展,推进新一轮 综合改革,落实好新一批为民服务实 事,圆满完成全年任务目标。

会上,市领导为2012年度目标管 理考核先进集体和先进个人代表进 行了颁奖。

本报记者

# "烟台最大优势"仍需再造

## 过去"请进来"是一大优势,今后"走出去"要成另一大优势

本报2月17日讯 17日下午, 全市对外开放暨工业经济会议在 东山宾馆召开。市委书记张江汀 到会并讲话,市委副书记、市长王 良主持会议,市级领导班子有关 成员出席会议。

在简要回顾去年全市对外开 放和工业经济工作后,张江汀指 出,对外开放是烟台的最大优势, 要以更加坚定的决心和务实的举 措,再造对外开放新优势。要通过 招大引强再造利用外资新优势。要 实施"科技兴贸"战略,通过转型升 级再造对外贸易新优势。要引导更 多有条件的企业"走出去",通过双 向开放再造发展空间新优势。

张江汀强调,烟台经济的优 势在工业、强项是工业。要继续深入实施"5510工程",把培强做大 骨干企业和支柱产业作为重中之 重,在"做强龙头、做大产业、做优 方式、做响品牌、做好县域、做实 队伍"六个方面狠下功夫。

王良在会议结束时强调,各级

要努力在扩大开放由振兴工业 在 工业振兴中扩大开放。要认真研究 扶持支柱产业发展、拉长产业链条、 发展"转调创"项目、再造对外开放 优势等方面的政策措施,进一步优 化空间资源配置、促进产业转型升 级、推进重点领域改革。要加强外经 贸和工业经济运行调度,及时解决 遇到的问题,促进外经贸和工业经 济持续协调健康发展,进一步提升 烟台经济综合实力和整体竞争力。

工业经济

培强做大20 户领军企业,膨 胀壮大50户重点 企业,加快发展 100户成长性企

全年工业 技改投入要达 到1100亿元以 上,突出抓好76 个市级重点工 业项目和100个 单体投资过亿 元技改项目。

争取用三 到五年的时间, 使全市工业主 营业务收入过 千亿元企业达 到5家以上,过 百亿元企业达 到25家以上。

#### 对外开放

#### 今后招商引资要学会"挑挑拣拣"

"利用外资是对外开放的关 键所在,也是烟台的差距所在。 张江汀在全市对外开放暨工业经 济会议上谈到引进外资的重要性 时说,2013年全市实际使用外资 预期增长8%,实际工作中要朝着 10%甚至15%以上的目标努力。

招商将突出重点,坚持规模、 质量、效益、后劲四位一体,实施 "招大"、"选优"、"引总"、"进智"。

在引资规模上,筛选确定一批 国内外知名行业龙头企业和跨国 公司,加强沟通对接,力求战略合 作,下决心引进一批"旗舰型"、"航 母级"企业。

在引资质量上,要围绕全市 目前正在研究推进的汽车及零 部件、船舶及海洋工程、现代物 流等十二个产业,瞄准高端产业 和产业高端,突破引进一批附加 值高、核心竞争力强的高端项

在引资效益上,重点引进一批 创税能力强、综合拉动效益高的外 资企业区域总部、营销中心、结算 中心或分支机构。

在发展后劲上,要把招商引资 与招才引智结合起来,着力引进一 批高层次科研院所、研发中心和创 新人才。

### 引导烟台企业"走出去"搞并购

"在进出口方面,全市进出 口预期增长5%,实际工作中要力 争增长8%以上。"张江汀指出,今 年要吸取去年的教训,从年初开 始,就要把全年的增长任务分解 到每一个责任单位、每一个月 份,实现均衡增长,避免造成年

在调结构上,推动加工贸易

转型升级,积极发展一般贸易, 突破发展服务贸易,实现贸易方 式合理化;实施"科技兴贸"战 略,培育自主品牌出口群体,实 现出口商品高端化;促进中小型 外贸企业加快成长,实现贸易主 体梯次化;巩固欧美、日韩等传 统市场,着力开拓大洋洲、中东、 非洲等新兴市场,实现出口市场

充分利用欧美发达国家降低外 企投资门槛、大批跨国公司资产和 品牌价值缩水等有利时机,引导更 多有条件的企业"走出去",面向国 际市场建立能源资源开发基地,并 购先进生产要素,拓展研发、生产、 营销网络,建设源自烟台的"跨国公 司"。

#### "一号工程"要迅速掀起开发热潮

园区是对外开放的主载体和 主阵地。再造对外开放新优势, 必须再造园区发展新优势

烟台开发区在全市发展大局 中具有举足轻重的地位,要继续 当好全市开放发展的龙头,瞄准 全国一流园区赶超进位、跨越发 展。烟台高新区、保税港区、招远 开发区三个国家级园区和各个省

级开发区,都要加快转型升级、 二次创业步伐,争当拉动区域发 展的排头兵。

突出"一极领先"。把东部新 区建设作为全市的"一号工程 来抓,迅速掀起大招商、大开发 热潮,西部、南部、北部、海岛等 各个增长极,都要按照已有规 划,加大招商引资力度,加快开

发建设步伐,加快形成"一极领 先、多极崛起"发展格局。

建设特色园区。在建设中日韩 地方经济合作示范区大框架下,加 快中日、中韩产业园建设;加快留 学生创业园、生物科技园等科技型 园区建设;加快烟台总部经济基 地、服务外包示范园区建设,全面 提升城市综合服务功能。

#### 引进外资医院学校,建设国际化社区

在构筑优质平台上,要打造一流 的基础设施环境,突出抓好烟台西港 区、烟台新机场、海阳核电、莱州华 电、南水北调以及几条铁路大动脉建 设。加快国际贸易和航运服务中心建 设,打造"一站式"大通关服务平台。

帮助企业解决用地、用工等难 题,全面清理和规范检查、罚款等 行为,探索建设"零收费区"。打造 一流的人文社会环境,加快引进外

资医院和国际化学校,建设国际化 社区,规范公共场所外文标识,解 决好外商在就医、居住和子女入学 等方面的问题。

本报记者 柳斌 王晏坤

包括机械 制造业、电子信 息业、黄金产 业、食品加工 业、现代化工

加快推进 通用东岳新增 车型、中集蓬莱 工业园、钛合金 紧固件等项目。

加强富士 康工业园、清华 (烟台)科技园 和烟台软件园 等园区建设。



推进工业化与信息化 深度融合,抓好省、市两级 "两化"融合试验区和100户 "两化"融合试点企业建设。

完善节能减排调控长 效机制,大力发展低碳经 济、循环经济和节能环保 产业。



持续扩大张裕葡萄 酒、万华MDI等优势品牌的 影响力,努力振兴北极星、 三环等传统品牌,培育更 多新的名牌产品和企业。



推动县域经济充分发 挥自身优势。努力培育: 批过50亿、100亿元的大企 业,发展一批在国内甚至 国际领先的优势产业、特 色产业。